



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XVII
XXII Nr. 4772
Duminică
21 februarie
1965
4 pag. 25 bani

Trăiască unitatea întregului
popor în lupta pentru desăvârșirea
construcției socialismului!

Manifestul Consiliului Național al Frontului Democrației Populare

CETĂTENI ȘI CETĂTENE,

Întregul nostru popor întimplă într-o atmosferă de puternic avânt creator alegerile de deputați în Marea Adunare Națională și în sfaturile populare, eveniment de seamă al vieții politice a țării. Partidul Muncitoresc Român — forța conducătoare a poporului nostru — sindicatele, organizațiile cooperatiste sătești, Uniunea Tineretului Muncitor, mișcarea femeilor, asociațiile oamenilor de știință și artă, cooperativele meșteșugărești și alte organizații obștești prezintă în alegerile de la 7 martie candidații comuni ai Frontului Democrației Populare. Înmanuncherea tuturor forțelor patriotice ale țării în cadrul Frontului Democrației Populare exprimă unitatea și coeziunea de nezdruclinat a poporului în jurul încercatei sale călăuze — Partidul Muncitoresc Român.

Bilanțul bogat al celor patru ani care au trecut de la alegerile precedente constituie un izvor de adâncă satisfacție și încredere în viitor pentru toți cetățenii țării. Marile obiective stabilite de Congresul al III-lea al partidului au devenit realitate vie. Sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale din 1962 consacrată încheierii cooperativizării socialiste a agriculturii a conștințit cea mai măreață cucerire dobândită de oamenii muncii din țara noastră: VICTORIA DEFINITIVĂ A SOCIALISMULUI LA ORAȘE ȘI SATE, LICHIDAREA PENTRU TOTDEAUNA A ORICAREI EXPLOATĂRI ȘI ASUPRIRI. Eroica clasă muncitoare, harnica țărănimă, intelectualitatea, înfrățite în lupta pentru binele țării, alcătuiesc societatea noastră nouă, socialistă. Pășind în cele-de-al treilea deceniu al vieții sale libere, România înfățișează tabloul unei țări în plin progres, cu o economie și o cultură înfloritoare, puse în slujba creșterii bunăstării poporului.

CETĂTENI ȘI CETĂTENE,

Prin munca harnică și pricepută a clasei noastre muncitoare s-au obținut noi și mari succese în industrializarea socialistă a țării, temelia dezvoltării rapide a întregii economii naționale. VOLUMUL PRODUCȚIEI INDUSTRIALE S-A DOBLAT FAȚĂ DE 1959, REALIZându-SE UN RITM MEDIU ANUAL DE CREȘTERE DE 14,8 LA SUTĂ, ÎN COMPARAȚIE CU 13 LA SUTĂ CÎT FUSESE STABILIT ÎN PLANUL ȘENAL.

În toate regiunile pulsează o viață economică intensă: pretutindeni s-au ridicat în anii șesenalului siluetele impunătoare ale fabricilor și uzinelor moderne, ale marilor combinate siderurgice și constructoare de mașini, chimice și de prelucrare a lemnului, echipate cu tehnica nouă; au fost deschise noi mine de cărbuni și mineruri; s-au dat în exploatare sute de sonde. Printre marile construcții industriale care au început să producă în această perioadă se află Combinatul petrochimic Brazi, Grupul industrial Brăila, Combinatul de îngrășăminte chimice Piatra Neamț, Complexul industrial Militar, Uzina de mașini unelte București, combinatele de industrializare a lemnului de la Suceava, Pitești, Comănești, Blaj. Sub ochii noștri se înalță schelele altor și altor construcții ce vor spori puterea economică a patriei. În anii viitori vor intra în producție, printre altele, marele Combinat siderurgic Galați, modernele combinate chimice de la Craiova, Tg. Mureș și Turnu Măgurele, Uzina de alumina de la Oradea și Uzina de aluminiu de la Slatina.

România socialistă înaintează cu pași fermi pe calea progresului economic. REALIZAM ÎN PREZENT ÎNTR-O SINGURĂ ZI 9 200 TONE DE OTEL, 8 000 TONE DE LAMINATE ȘI 5 300 TONE DE FONTĂ, APROAPE 50 000 000 kWh ENERGIE ELECTRICĂ, 50 DE TRACTOARE ȘI 60 DE AUTOCAMIOANE ȘI AUTOBUZE, PESTE 1 400 000 M. P. DIFERITE ȚESĂTURI ȘI 130 000 PERECHI ÎNCĂLĂTĂMINTE.

Centralele electrice de la Bistrița, Luduș, Brazi, Paroșeni au sporit simțitor resursele energetice ale țării; numai anul trecut a intrat în funcțiune o putere instalată ce depășește capacitatea tuturor uzinelor electrice existente în România pe vremea regimului burghezo-mosieresc. Baza energetică a industriei noastre socialiste va cunoaște o puternică dezvoltare prin intrarea în funcțiune a hidrocentralei de pe Argeș și, în anii următori, a sistemului hidroenergetic de la Porțile de Fier.

Industria constructoare de mașini pune la dispoziția economiei naționale o largă varietate de mașini și utilaje perfecționate, de înalt randament, necesare modernizării și ridicării nivelului tehnic al producției. Fabricăm astăzi agregate, instalații, echipament industrial a căror realizare era de neconceput în trecut. Utilajul multora din fabricile și uzinele construite în ultimii ani poartă inscripția „Fabricat în România”. Rezultatul condițiilor create și al eforturilor depuse de muncitorii și tehnicienii din industria constructoare de mașini și a prelucrării metalelor s-a concretizat în depășirea încă din anul trecut a nivelului producției globale prevăzut pentru anul 1965.

Industria chimică cunoaște un ritm deosebit de rapid, afirmându-se în prezent ca un important factor al progresului tehnic în țara noastră. Producția acestei ramuri — care pune la dispoziția economiei naționale îngrășăminte chimice, mase plastice, fibre sintetice, medicamente, celuloză, coloranți — este de 3 ori mai mare decât în 1959.

Au intrat în funcțiune noi întreprinderi și a continuat procesul de modernizare a industriei bunurilor de consum; sînt evidente pentru fiecare cetățean progresele realizate în acești ani în ridicarea calității și îmbogățirea sortimentului de mărfuri. Alături de industria ușoară și alimentară a sporit aportul industriei locale și cooperatției meșteșugărești la aprovizionarea populației.

Industria modernă creată în anii regimului socialist este pîrghia hotărîtoare care determină valorificarea largă a bogățiilor țării în folosul celor ce muncesc. Petrolul, gazele naturale, lemnul și alte resurse ale solului și subsolului se transformă, pe baza prelucrării industriale superioare, în produse de înaltă valoare economică destinate satisfacerii cerințelor noi ale economiei și variatelor necesități de consum.

Un obiectiv esențial al întregii activități economice desfășurate de organele de partid și de stat îl constituie îmbunătățirea permanentă a calității produselor. În acest scop se vor lua în continuare măsuri pentru dotarea industriei cu mijloace tehnice moderne, organizarea științifică a producției, ridicarea calificării profesionale a muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor. Înalta calitate a produselor este o cauză generală a oamenilor muncii, o îndatorire patriotică a fiecărui lucrător din industria socialistă. Să-i consacram toată energia, priceperea și inițiativa noastră!

Dezvoltarea impetuoasă a forțelor de producție ale țării, promovarea susținută a progresului tehnic, vor constitui și în viitor o preocupare fundamentală a partidului și guvernului. Este grăitor pentru ritmul în care industria noastră se va dezvolta în anii următori faptul că numai producția globală a anului 1965 va reprezenta trei sferturi din întreaga producție a primului cincinal. LA SFIRȘITUL ACESTUI AN, NIVELUL PRODUCȚIEI INDUSTRIALE VA FI DE 2,25 ORI MAI MARE DECIT ÎN 1959, FAȚĂ DE 2,1 CÎT PREVEDEAU DIRECTIVELE CONGRESULUI AL III-LEA AL P.M.R.

FRONTUL DEMOCRAȚIEI POPULARE CHEAMA PE MUNCITORII, TEHNICIENII ȘI INGINERII DIN INDUSTRIA SOCIALISTĂ SĂ-ȘI PUNA ÎNTREAGA ENERGIE, SPIRITUL LOR ÎNNOITOR ȘI CAPACITATEA ORGANIZATORICĂ ÎN SLUJBA ÎNDEPLINIRII CU SUCCES A TUTUROR PRVEDERILOR PLANULUI DE STAT PE ANUL 1965. VOTUL DAT LA 7 MARTIE CANDIDAȚILOR FRONTULUI DEMOCRAȚIEI POPULARE VA EXPRIMA HOTĂRIREA CLASEI MUNCITORE DE A OBTINE NOI VICTORII ÎN DEZVOLTAREA INDUSTRIEI NOASTRE SOCIALISTE.

Incheierea procesului de cooperativizare socialistă a deschis căi largi pentru punerea în valoare a tuturor posibilităților de creștere a producției agricole. S-au petrecut mari schimbări în modul de a lucra pămîntul: țărani cooperatori, muncitorii din gospodăriile agricole de stat, mecanizatorii au astăzi puțința să folosească tot mai larg agrotehnica și mașinile care au luat locul uneltelor rudimentare de odinioară. Pe ogoarele țării vor lucra în acest an 81 500 tractoare, 66 000 semănători mecanice, 36 000 combine pentru păioase care asigură un nivel ridicat de mecanizare a muncilor agricole. Zeci de mii de specialiști cu studii medii și superioare sprijină țărănimă în buna organizare a producției și executarea muncilor agricole după regulile științei. Aproximativ 1 000 000 de oameni ai muncii de la sate își îmbogățesc cunoștințele agricole urmînd cursurile învățămîntului agrozootehnic de masă. Toate acestea își arată roadele: am obținut, an de an, chiar în condiții climatice nefavorabile, producții sporite care au asigurat aprovizionarea populației și a industriei, precum și satisfacerea altor nevoi ale economiei naționale. ÎN PERIOADA 1960—1964 PRODUCȚIA AGRICOLĂ MEDIE A ȚĂRII A FOST CU 12 LA SUTĂ MAI MARE DECIT MEDIA CELOR CINCI ANI ANTERIORI. Sporul mediu anual a fost în această perioadă: la cereale de peste 1 000 000 tone, la floarea soarelui de 180 000 tone, iar la sfecla de zahăr de 800 000 tone.

În anii viitori se vor face tot mai puternic simțite efectele extinderii mecanizării muncilor agricole și fertilizării pămîntului cu ajutorul îngrășămintelor chimice; vor fi intensificate lucrările de hidroameliorații, irigații, terasări, vor fi puse în valoare noi terenuri agricole. Acestea constituie noi mijloace pentru sporirea rodniceii ogoarelor, pentru obținerea de producții vegetale și animale tot mai îmbelșugate.

FRONTUL DEMOCRAȚIEI POPULARE CHEAMA ȚĂRĂNIMEA, ALIATA DE NADEJDE A CLASEI MUNCITORE. PE TOȚI LUCRĂTORII OGOARELOR SĂ ÎNTĂREASCĂ VOTUL DAT CANDIDAȚILOR FRONTULUI DEMOCRAȚIEI POPULARE PRIN MUNCA HARNICĂ PENTRU DEZVOLTAREA AGRICULTURII SOCIALISTE — CHEZAȘIA CREȘTERII BUNĂSTĂRII LOR ȘI A FAMILIILOR LOR.

CETĂTENI ȘI CETĂTENE,

SOCIALISMUL SE CONSTRUIEȘTE PENTRU CA OAMENII MUNCII SĂ SE BUCURE DE O VIAȚĂ ÎMBELȘUGATĂ ȘI FERICITĂ, AVUȚILE ȚĂRII, FORȚELE ȘI CAPACITĂȚILE CREATOARE ALE POPORULUI FIIND CONSCRATE ÎN ÎNTREGIME ACESTUI NOBIL SCOP. RIDICAREA CONTINUA A BUNĂSTĂRII CELOR CE MUNCESC ESTE OBIECTIVUL FUNDAMENTAL AL POLITICII PARTIDULUI ȘI STATULUI NOSTRU; EL ESTE REALIZAT ÎN MOD CONSTANT, PRINTR-UN ȘIR DE MASURI CARE ÎMBRĂȚIȘEAZĂ CELE MAI FELURITE ASPECTE ALE VIEȚII POPORULUI. CONTINUITATEA ACESTEI POLITICI ÎNSUFLĂ OAMENILOR MUNCII UN PUTERNIC SENTIMENT DE SIGURANȚĂ ȘI ÎNCREDERE ÎN ZIUA DE MIINE, CONVINGEREA CA ACTIVITATEA LOR CREATOARE, ÎN FABRICI ȘI UZINE, PE OGOARE, ÎN APARATUL DE STAT ȘI ÎN INSTITUȚIILE DE CULTURĂ, DA ROADE CE SE RĂSRING NEMIJULOC ÎN TRAIUL ZILNIC AL FIECĂREI FAMILII.

Succesele obținute în dezvoltarea economică a țării au făcut posibilă creșterea, an de an, a veniturilor oamenilor muncii. SALARIUL REAL A FOST ÎN 1964, CU APROAPE 28 LA SUTĂ MAI MARE DECIT ÎN ANUL 1959. Majorările de sa-

larii din perioada 1960-1962 au sporit veniturile anuale ale salariaților cu aproape 5 miliarde lei, iar aplicarea integrală a Hotărîrii din iunie 1964 va adăuga acestora încă 6,8 miliarde lei pe an.

Veniturile bănești ale întregii populații au sporit în anul 1964 cu circa 5 miliarde lei. Ridicarea puterii de cumpărare a celor ce muncesc este oglindită de creșterea cu 75 la sută a volumului de mărfuri desfăcute prin comerțul socialist în 1964 în comparație cu anul 1959.

Construcția de locuințe a căpătat o amploare fără precedent în toate regiunile țării. În perioada 1960—1964 au fost date în folosință populației din fondurile statului circa 214 000 de apartamente. Paralel se desfășoară o largă acțiune de sistematizare urbanistică. Noile blocuri, cartiere, magistrale, parcuri și așezăminte de cultură dau orașelor o înfățișare modernă, pe măsura epocii de adînci transformări pe care o trăiește poporul nostru.

Ritmii vremurilor noi, socialiste, pulsează tot mai intens și în viața satelor. Munca unită în cooperativele de producție se dovedește izvorul principal al bunăstării țărănimii. Aplicarea consecventă a principiului cointerării materiale, consolidarea economică-organizatorică a cooperativele agricole de producție, lărgirea schimbului dintre oraș și sat au făcut să crească an de an veniturile oamenilor muncii de la sate. Este grăitor în această privință faptul că populația sătească a cumpărat anul trecut mărfuri în valoare de aproape 15,5 miliarde. Pretutindeni au răsărit mii și mii de case noi, trainice și spațioase — semne grăitoare ale bunăstării satelor și ale dragostei de frumos a țărănimii. În ultimii 5 ani la sate s-au construit aproape 420 000 locuințe. Din 1960 pînă în prezent au fost electrificate peste 3 500 localități rurale; s-au construit numeroase așezăminte de învățămînt, cultură și sănătate.

Grija pentru om este trăsătură caracteristică a regimului democrat-popular; an de an se iau măsuri menite să asigure satisfacerea necesităților social-culturale ale maselor. În ultimii ani s-a extins rețeaua de spitale, policlinici și dispensare, dotate cu aparatură modernă și deservite de cadre medicale calificate. Sute de mii de oameni ai muncii se odihnesc și își refac sănătatea în stațiunile balneo-climaterice, numeroși copii își petrec vacanțele în tabere și colonii.

Puterea populară acordă o neslăbită atenție instruirii și educării tinerii generații, dezvoltării învățămîntului de toate gradele, formării de specialiști cu înaltă competență. Porțile școlilor sînt larg deschise tuturor tinerilor dornici de învățătură. PESTE 3,5 MILIOANE DE ELEVI, PRACTIC TOȚI COPIII ȚĂRII, ÎNVĂȚĂ ÎN ȘCOLI. Pentru a asigura unui număr tot mai mare de tineri posibilitatea de a frecventa școlile de cultură generală, în anii 1960—1964 au fost construite încă 20 000 săli de clasă. Întregul învățămînt, de la clasa I și pînă la terminarea școlii superioare, este gratuit.

Incheierea acțiunii de generalizare a învățămîntului de 8 ani — factor de mare însemnătate al revoluției culturale — deschide noilor generații largi posibilități de îmbogățire a cunoștințelor, asigurînd un grad ridicat de cultură și civilizație întregului popor.

Corespunzător cerințelor de cadre cu pregătire superioară necesare construcției socialiste, s-a dezvoltat rețeaua de universități și facultăți cuprinzînd în prezent peste 123 000 de studenți. În perioada 1959—1964 numărul studenților din anul I a crescut de 2,2 ori; aproape 60 de mii de studenți sînt bursieri. Au fost construite localuri universităților din Timișoara, noi spații de învățămînt la universitatea din Iași, complexe studențești la București, Cluj, Iași, Tg. Mureș, Timișoara, Craiova. Dezvoltarea rețelei școlilor de 8 ani, a școlilor tehnice și profesionale și a învățămîntului seral a înlesnit formarea unor generații de muncitori cu temeinică pregătire profesională, care au lărgit rîndurile clasei noastre muncitoare corespunzător nevoilor industriei socialiste.

Activitatea susținută a instituțiilor de artă, rețeaua de cluburi, cămine culturale, case de cultură, biblioteci, oferă un cadru larg pentru ridicarea continuă a nivelului de cultură al maselor, pentru îmbogățirea vieții spirituale a oamenilor muncii. În anul 1964 au fost tipărite 58 milioane de cărți și broșuri; tirajul anual al ziarelor a atins cifra de 1 064 de milioane de exemplare. Au fost create noi stații de televiziune și de retransmisie a programelor la Cluj, Iași, Timișoara, Tg. Mureș, Oradea, Brașov, Constanța, Bacău.

Bucurîndu-se de condiții optime de creație, oamenii de știință și artă desfășoară o activitate bogată și rodnică, își fructifică talentul în lucrări valoroase. Poporul nostru acordă o deosebită prețuire muncii pline de entuziasm pe care o desfășoară sutele de mii de profesori și învățători, medici, agronomi și alți oameni de cultură de pe întregul cuprins al țării.

FRONTUL DEMOCRAȚIEI POPULARE CHEAMA ÎNTREAGA NOASTRĂ INTELECTUALITATE, PARTICIPANTĂ ACTIVĂ LA MĂREA OPERĂ DE CONSTRUCȚIE SOCIALISTĂ, SĂ-ȘI CONSACRE TALENTUL ȘI CUNOȘTINȚELE CAUZEI PROGRESULUI PATRIEI, DEZVOLTĂRII ECONOMIEI ȘI CULTURII, INSTRUIRII TINEREI GENERAȚII, FORMĂRII OMULUI NOU, MULTILATERAL PREGĂTIT. VOTUL DAT FRONTULUI DEMOCRAȚIEI POPULARE VA FI UN VOT PENTRU ÎNFLORIREA ȘTIINȚEI ȘI CULTURII SOCIALISTE.

Îndeplinirea planurilor economice de stat, mărirea venitului național creează noi posibilități pentru ridicarea nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii. În cursul acestui an vor spori veniturile bănești ale populației, va crește în mod

PARADIZUL

La cămin, cînd se lasă seara

Saltă, horă, mai sprintară
Că-s alegeri noi în țară

În aceste zile, din preajma alegerilor de deputați în Marea Adunare Națională și în sfaturile populare, întreaga țară se pregătește. În toate domeniile de activitate oamenii muncii lucrează mai cu elan, obținînd rezultate însemnate. Alături de ei se pregătesc de zor și artiștii amatori.

Am fost recent martorul unei repetiții la căminul cultural din Cîmpa. Peste sat coborîse înserarea. Pe mulți kiloați începuseră să împrăștie o lumină roșiatică. Lumini se aprindeau și în casele oamenilor. Lămpuștea începea să pună stăpînire pe sat. Doar cîțiva băieți și fete grăbeu spre căminul cultural. Avuseseră o ședință de analiză a muncii la școală. Ceilalți membri ai brigăzii artistice de agitație a căminului cultural din localitate abia așteptau să înceapă repetiția.

Entuziaștii artiști amatori de aici, care au dus faima culturală a Văii Jiului pînă în Capitală, și-au intitulat programul brigăzii artistice de agitație „Satu-ntreg e-n sărbătoare”.

Destul de sugestiv, desigur.

I-am aflat cu acest prilej la lucru pe tinerii artiști amatori Victoria Zgîrcea, Elena Logăscu, Rodica Mileti, Ana Bălăneșcu, Nichifor Popescu alături de Ion Lomănar, Viorel Daș, Ana Grunță, Florian Costina, la fel de tineri și ei dar cu vechime în munca culturală și alături de de-a dreptul veterani ai căminului Maria Pătrășcoiu, Maria Musca, Nicolae Szasz.

I am urmărit cu atenție pe fiecare. M-a impresionat disciplina și buna dispoziție la repetiții. Tovarășii Pătrășcoiu instructoarea artistică, și interpretă în același timp, privea cu atenție pe sub ochelarii fumurii fiecare mișcare, urmîrea fiecare replică.

Cînd i se părea că cineva n-a intervenit la timp sau a „scurtîț” un vers îi oprea. Nimeni nu scotea o vorbă. „Reluăm deci de la :
Trandafir scaldat în soare
Satu-ntreg e-n sărbătoare...”

Apoi pe rînd Rodica Mileti, Elena Logăscu, Nelu Lomănar își repetau replicile.

— Saltă hora, crește cîntul
Liberi ne rostim cuvîntul
— Votul nostru să ne fie
Pentru viața temelie
— Deputații ne trîtașcă
Cîmpa s-o gospodărească.

În tot timpul, replicile și melodiile interpretate de brigadă erau susținute dintr-un colț al sălii de un puști cu un acordeon în brațe cit el de mare. Dar asta nu-l incomoda pe micul Gigi Munteanu să-l zică așa de cu foc din clapele alb-negre ale acordeonului.

După cite un schimb de replici între membrii brigăzii, din nou intervenea versul optimist, pentru a reliefa viața liberă de azi, viitoarele alegeri.

Prunză verde fol și-o fragă,
Vlața-i bună și-ni dragă,
Căci în prag de primăvară
Sînt alegeri noi în țară.
Mai cu foc, zi-i tu vioară
Că votez intîia oară...

Am plecat de la Cîmpa după terminarea repetiției, o dată cu artiștii amatori. Era tirziu. În case lumînile se stînseseră. Doar cite un lătrat de cîine pribeag mai sfișia liniștea nopții. Șoferul de pe autobuzul 50102, Cîmpa-Petroșani, „e-a grăbit și el cu 10 minute”. Așa că am luat-o „copăcel pînă la Lonea. Dar n-am regretat. Repetiția brigăzii artistice de agitație a cîmpenilor mă ...recomfortase. Dacă veți vedea și dvs. programul lor n-o să vă pară rău. Fac prinșoare și semnez.

D. GHEONEA

VERSURI

Constructor

Din beton și din lut
Dai visurilor noastre forme precise,
Tu capeți dimensiunea enormă de OM
Și visurile pierd noțiunea de viace

De la început.
Risipești generos cite o parte din tine
febră arzînd în cărămizile mate,
pilpișire de foc în retina,
de geamuri immaculate.

Pe urmele tale,
Lași în concentrații enorme
produsul — trăire intensă —
Materii amare capătă forme
Și vibrează atmosferele dense.

I CIOCLEI

Vioara

Văzduhul trăs în piscuri de furnale
Vibrează peste noi ameteștor
Și inima-mi cu el vibrează iară
Slăvindu-te, popor, în noi cîntări,
Ca o sprintă și tinără vioară
Cu strunele întinse peste zări.

NICOLAE BULGARU

Premieră teatrală la Petroșani

Azi, la Teatrul de Stat „Valea Jiului” din Petroșani are loc o nouă premieră — a 5-a din actuala stațiune — cu piesa „Intrigă și iubire” de Fr. Schiller. Regia spectacolului este semnată de Petre Sava Băleanu, iar scenografia de Virgil Mloia.

Din distribuție fac parte: artișta emerită Ana Colda, Ion Angheliescu-Branea, Dana Pantazopol, Tudor Miron, Dumitru Dobrin, Ion Roxin, Leonard Colea, Florin Plaur. Mariana Cercel, Mioara Păcuraru, Alexandru Zecu.

Premiera va avea loc la ora 19.

Pe ecranele cinematografelor din Petroșani

„M A R I A”

Realizat după nuvela cu același nume a tinărului scriitor cehoslovac Al. Kliment, „Maria” este un film psihologic redînd drama unei femei care urmărește cu durere procesul de destrămare a căsniciei sale.

Ideea care stă la baza filmului este aceea că o căsătorie poate fi trainică numai atunci cînd e bazată

zori. Maria înțelege că în viața lui a intervenit o altă femeie. La început ea încearcă să-l rețină, dar cînd își dă seama că orice încercare este zadarnică, renunță.

Într-o duminică în care Jaroslav o părăsise pentru a se duce la cealaltă femeie, iar copiii plecaseră la cinematograful, Maria se întîlnește cu



ÎN CLISEU: O secvență din filmul „Maria”, care rulează pînă miercuri la cinematograful „7 Noiembrie”.

atît pe o dragoste sinceră și puternică, cit și pe o înțelegere perfectă.

Maria, eroina principală a filmului, o femeie inteligentă, demnă și cu o mare putere de stăpînire, înțelege că de la o vreme în relațiile dintre ea și soțul său Jaroslav a intervenit o schimbare. O indiferență din ce în ce mai pronunțată la locul atențiilor lui afectuoase din trecut față de ea. Au ajuns la punctul în care nu mai au nimic ce să-și spună.

Jaroslav pleacă din ce în ce mai des de acasă. O dată chiar a lipsit toată noaptea, întorcîndu-se abia în

vechea ei prietenă Vera, care o invită la ea acasă. Aici îl cunoaște pe Jenda, fratele Verei, care la plecare o conduce acasă cu mașina.

Sosește ziua procesului de divorț. Curtea se pronunță favorabil divorțului, socotind că dezmembrarea căsătoriei a ajuns la un grad înalțat.

Jenda o cere pe Maria în căsătorie. Maria e conștientă de faptul că alături de el va fi fericită atît ea, cit și copiii ei. Și totuși respinge propunerea lui. Cinstea sufletească o oprește să păsească într-o căsătorie în care nu-și poate da aportul dragostei.

„Colaboratorul Ceka”

Ostașul Aleksei Mihailov din Armata 1-a cavalerie este trimis de partid să lucreze la comandamentul regional al Cekăi. Tinărul nimereste de la început în vîltoarea unor evenimente grave. Artileria Armatei Roșii este bombardată în mod sistematic și cu precizie de către albi. Este clar că cineva îi informează despre pozițiile Armatei Roșii.

Fosta secretară a comandamentului Cekăi, care fusese arestată pentru spionaj, recunoaște la interogații că dușmanii sînt informați chiar de comandantul artileriei Armatei Roșii, Markov. El și complicitii săi transmit în fiecare noapte semnale luminoase din turnul unei biserici. Aleksei participă cu un grup de cekiști la acțiunea de prindere a complotiștilor. Are loc o încăierare

pe viață și pe moarte, dar Markov reușește să scape.

Peste cîteva zile, comandantul Cekăi, Berzin, îi încredințează lui Aleksei o misiune importantă. El va pleca în orașul din apropiere, unde se va da drept furier la Statul Major al Armatei Roșii. Pentru a da de urma complotiștilor, Aleksei va căuta să se împrietenească cu Dina, o femeie frumoasă și exaltată, care fusese ademenită de Markov de partea contrarevoluționarilor.

Printre-o serie de întîmplări neprevăzute, Armata Roșie sosește la timp și contrarevoluționarii sînt prinși.

Filmul rulează de ieri la cinematograful „Republica”.

Ce să citim ?

PANAIT ISTRATI

de Al. Oprea

O foarte izbutită monografie critică asupra uneia dintre figurile cele mai contradictorii și frămîntate ale scrisului românesc dintre cele două războaie mondiale. Evocată cu nerv și eleganță, alternînd modul narativ de prezentare cu cel analitic, viața scriitorului se detașează viu și colorat ca o biografie încărcată de dinamică, atmosfera și pitorescul atît de proprii autorului „Chirei Chirilina”. Grija pentru detaliul biografic, ca și pentru particularitățile și fizionomia operei istratiene se acordă în substanța monografiei cu judecări de valoare sintetice, foarte cuprinzătoare, luminînd aspecte și probleme rămase complet în umbră pînă la această dată. Explorînd un vast material bibliografic și documentar, criticul descoperă ritmul și expresia originală, oferind o complexă și nuanțată imagine a unei creații intrinseci în tezaurul literaturii noastre realiste.

Prima expoziție de fotografii artistice a cercului foto din Petroșani

Într-unul din numerele ziarului nostru din luna decembrie anul trecut, semnatarul rîndurilor de față, scria o cronică foto-artistică — pe marginea unei expoziții de fotografii a cercului din Lupeni — cu următoarea întrebare: „pe cînd o conștientare la nivelul Văii Jiului pe a se pune temă?”

Răspunsul nu s-a lăsat mult așteptat. Iată-l materializat în prima expoziție a cercului foto din cadrul Clubului muncitoresc al sindicatelor din Petroșani. Cercul înființat de curînd, a dat prima sa gară artistică și activitatea fotografică de amatori.

La prima vedere, varietatea expoziției (110 la număr) formează o adevărată simfonie, țesută din alb-negru pozelor, prin armonia efectelor de umbră și lumină.

În cadrul acestei expoziții sînt expuse lucrări de la autori care reprezintă două generații în activitatea foto-artistică de amatori. Una mai veche, marcată la fondarea acestei activități și una nouă care — grație revoluției culturale înfăptuite în țara noastră după eliberare — duce statura pe mai departe, ridicînd aceștia în deplinătatea la rangul de artă, accesibilă oricărui iubitor al camerei de luat vederi. De relevant este faptul că printre expozante, găsim lucrări ale căror autori, Reigelhaupt Alexander și ing. Kiss I., au fost printre primii minutori ai obiectivului fotografic în Valea Jiului cu mulți ani în urmă.

Dat fiind faptul că tematica expoziției „Peisajul” are o foarte largă sferă de cuprindere, autorii, fotografi amatori din Petroșani, au dat frîu liber fanteziei, fiind sprijiniți în această direcție de varietatea peisajului natural și industrial înconjurător, oferit de Valea noastră.

Înîmplarea că apariția acestor lucrări coincide cu vernisajul expoziției mă obligă să amîn, pentru un număr viitor al ziarului, o analiză

amănunțită a lucrărilor care pe drept cuvînt constituie o „materie primă” de bună calitate pentru ședințele de lucru ale cercurilor de foto existente în întreaga Vale a Jiului.

Lucrările oglîndesc preocupări și stiluri personale în căutarea și surprinderea temei. În cadrul temei, în general, predomină lucrările cu un pronunțat caracter naturalist. Întîlnim însă și lucrări rezultate din neobosite căutări în redarea peisajului sub cele mai moderne forme, executate cu mult simț artistic în ceea ce privește folosirea efectelor de lumină, avînd la bază o concepție ingenioasă în alegerea unghiului de fotografiere.

Cele mai semnificative lucrări în acest sens aparțin autorilor Dengel H., Kiss I., Fritsch E., Dula A., Rovinaru M. și Ciortan L. O serie de expozante, prin gradul de execuție,

atestă nivelul tehnic ridicat al celor care le-au creat, poartă amprenta unei activități îndelungate în laborator și a cunoașterii perfecte a sortimentelor de materiale fotografice. Cele mai multe lucrări de acest fel sînt semnate de Moldoveanu N., Ștefănescu I., Golgoșiu N. și Balășko G.

Am reținut pentru cititori cîteva titluri și autori din buchetul de expozate: „În mijlocul luminii” și „Se ridică ceața” de Kiss I., „Piscuri”, „Viscoleşte” de Dengel H., „Ramificații” de Dula A., „Pe drum forestier” de Moldoveanu N., „Urme” de Fritsch E., „În amurg” de Rovinaru M. și „Apus de soare” de Ciortan L.

Pentru cercul de foto din Petroșani, în loc de încheiere, — un bravo! pentru începutul promițător!

T. KARPATIAN



La o repetiție a brigăzii artistice de agitație a clubului sindicatelor din Lupeni.

MANIFESTUL CONSILIULUI NAȚIONAL AL FRONTULUI DEMOCRAȚIEI POPULARE

(Urmare din pag. 1-a)

corespunzător volumul mărfurilor puse în vânzare prin comerțul socialist. O atenție susținută se va acorda dezvoltării și modernizării orașelor, îmbunătățirii condițiilor de locuit ale populației; se vor da în folosință în cursul anului 1965 încă 53.000 de apartamente cu un grad ridicat de confort. Pentru extinderea activității de ocrotire a sănătății publice, dezvoltarea învățământului, culturii, științei și desfășurarea altor acțiuni social-culturale sînt prevăzute fonduri de aproape două ori mai mari decît în 1959. Se vor construi noi unități social-culturale, comerciale și de servicii; se va îmbunătăți alimentarea cu apă potabilă și transportul în comun într-un număr important de orașe, se vor intensifica lucrările edilitare de întreținere a fondului locativ și de modernizare a drumurilor.

VOTUL DAT ÎN ALEGERILE DE LA 7 MARTIE CANDIDAȚILOR FRONTULUI DEMOCRAȚIEI POPULARE VA FI UN VOT PENTRU ÎNFLORIREA ORAȘELOR ȘI SATELOR, PENTRU BUNĂSTAREA ȘI FERICIREA ÎNTREGULUI POPOR!

CETĂTENI ȘI CETĂTENE,

Bilanțul prezentat arată cît de intensă și de bogată a fost munca pe care a desfășurat-o poporul nostru în perioada actualii legislații a Marii Adunări Naționale. Activitatea creatoare, eroismul și spiritul de abnegație al oamenilor muncii au rodit în înfăptuiri care bucură inima poporului și-l întăresc încrederea în capacitatea sa de a duce la bun sfârșit marile sarcini trasate de partid pentru ridicarea țării pe culmi și mai înalte ale progresului și civilizației.

Înfăptuirea obiectivelor ultimului an al șesenalului pune fundament trainic noului plan cincinal — în curs de elaborare — care va însemna un nou și mare pas înainte în dezvoltarea economică a Republicii Populare Romîne, în creșterea bunăstării poporului. Insufleții de luminoase perspective care li se deschid, oamenii muncii de la orașe și sate, întregul nostru popor, își vor consacra mai departe energia și priceperea desăvîrșirii construcției socialiste. Sub steagul glorios al partidului, clasa muncitoare, țărănimea, intelectualitatea pășesc înainte strîns unită în lupta pentru înflorirea și prosperitatea Republicii Populare Romîne.

CETĂTENI ȘI CETĂTENE,

Profunde schimbări înnoitoare petrecute în toate domeniile activității economice, sociale și culturale ilustrează forța și vitalitatea puterii populare. La temelie ei stă alianța de nezdruccinat a muncitorilor și țărănilor, prietenia frățească a poporului român cu minoritățile naționale, bazată pe deplina egalitate în drepturi a tuturor oamenilor muncii, unitatea poporului în jurul partidului și guvernului. Dragostea de patrie, înalta conștiință socialistă generează noi energii creatoare în rîndurile maselor largi ale celor ce muncesc, constituie un puternic factor de dezvoltare a orînduirii socialiste.

Esența democrației noastre populare constă în faptul că întreaga putere de stat aparține celor ce muncesc; masele largi ale poporului iau parte nemijlocit la viața publică a țării. Pe baza sistemului nostru electoral, profund democratic, fiecare cetățean are dreptul de a alege și de a fi ales în toate organele reprezentative ale țării. Cei mai virșnici își aduc aminte că pe vremea domniei exploataților oamenii muncii nu aveau nici un cuvînt de spus în treburile statului. Numeroasele partide, indiferent de firma și programul pe care le așiau, erau în întregime în slujba intereselor capitaliștilor și moșierilor. Ajungînd, pe rînd, la cîrma țării ele jefuiau și sărăceau poporul, menținîndu-l în mizerie și înapoiere. Romînia era subordonată marilor puteri imperialiste, bogățiile ei, puse la mezat, încăpeau pe mîinile trusturilor străine, din ale căror bufcituri se înfruptau și politicienii burghezi. Parlamentele reflectau fidel această stare de lucruri; pe băncile Camerei și Senatului, în consiliile județene și comunale nu puteau pătrunde decît oameni de încredere ai capitaliștilor și moșierilor.

În puternic contrast cu situația din trecut, în Marea Adunare Națională a Republicii Populare Romîne și în sfaturile populare deputații sînt aleși din rîndurile muncitorilor, țărănilor, intelectualilor, cei mai buni filii ai poporului, care și-au dovedit prin fapte capacitatea, dovotamentul și spiritul de răspundere în slujirea intereselor țării.

Tuturor cetățenilor Republicii Populare Romîne le sînt asigurate depline drepturi și libertăți democratice. În orînduirea noastră socialistă, fiecare om, indiferent de naționalitate, are largi posibilități de afirmare a talentului, energiei și capacităților sale

creatoare, de valorificare a cunoștințelor și aptitudinilor. În organele puterii de stat sînt reprezentate alături de romîni, toate minoritățile naționale; listele Frontului Democrației Populare cuprind candidați romîni, maghiari, germani, sirbi și alții. În Republica Populă Romînă au fost create pentru minoritățile naționale școli elementare, medii și superioare, teatre, ziare, reviste și publicații.

Femeilor — însemnată forță socială reprezentînd jumătate din populația țării — orînduirea socialistă le-a asigurat respectarea demnității de om și cetățean, le-a creat condiții de manifestare în toate domeniile de activitate economică, politică și culturală.

Ele joacă un rol important în educarea copiilor, muncesc cu elan și hărnicie, îndeplinesc funcții de răspundere în fabrici și uzine, în cooperative de producție, în instituții de cultură și învățămînt, în organizațiile de partid, de stat și obștești.

VOTIND PENTRU FRONTUL DEMOCRAȚIEI POPULARE MILIOANELE DE FEMEI DIN ȚARA NOASTRĂ, MUNCITOARE, ȚĂRANCI, INTELECTUALE, GOSPODINE ÎȘI VOR EXPRIMA HOTĂRIREA DE A CONTRIBUI CU ÎNTREGA LOR PUTERE DE MUNCA, PRICEPERE ȘI SPIRIT GOSPODĂRESC LA ACTIVITATEA ÎNTREGULUI POPOR PENTRU PROGRESUL ȘI PROSPERITATEA PATRIEI, ÎN NUMELE FERICIRII CĂMINELOR ȘI COPIILOR LOR.

CONȘTIENȚA CĂ NU EXISTĂ TEL MAI NOBIL CARUIA SA-ȘI ÎNCHINE ELANUL CREATOR, ENTUZIASMUL TINERESC, DECIT CAUZA DESĂVÎRȘIRII CONSTRUCȚIEI SOCIALISTE, TINĂRA GENERAȚIE MUNCĂȘTE CU PERSEVERENȚĂ ÎN INDUSTRIE ȘI AGRICULTURĂ, SE PREGĂTEȘTE CU RIVNĂ PENTRU A-ȘI ÎNSUȘI ȘTIINȚA ȘI CULTURA ÎNAINȚATA, PENTRU A STĂPINI TEHNICA MODERNĂ, TINERETUL — MINDRIA ÎNTREGULUI POPOR, NĂDEJDEA DE MIINE A ȚĂRII — VA FI ÎNCONJURAT ȘI PE VIITOR DE DRAGOSTEA CALDĂ, PĂRINTEASCĂ A PARTIDULUI ȘI GUVERNULUI, ALĂTURI DE VIRȘNICI, ÎN ALEGERILE DE LA 7 MARTIE TINERII VOR VOTA PENTRU NOI SUCESE ÎN ÎNFĂPTUIREA IDEILOR LOR, PENTRU VIITORUL LOR LUMINOS.

Campania electorală determină în întreaga țară o amplă activitate po-

litică și cetățenească, mobilizează noi energii ale maselor și stimulează inițiativa celor ce muncesc. Dezbatere publică care are loc cu ocazia întîlnirilor dintre candidați și alegători prilejuiesc o mai aprofundată cunoaștere a nevoilor și preocupărilor cetățenilor, întărirea legăturilor organelor puterii de stat cu oamenii muncii, găsirea mijloacelor practice pentru rezolvarea unor probleme de interes general și local.

CETĂTENI ȘI CETĂTENE,

An de an se întăresc forțele socializmului și păcii, cresc rolul și influența sistemului mondial socialist în toate problemele majore ale contemporaneității, în întreaga dezvoltare a societății omenești. Pe harta politică a lumii apar noi state independente, alte popoare se ridică la luptă pentru eliberarea de sub jugul colonial. Țările socialiste și celelalte forțe iubitoare de pace depun eforturi perseverente pentru apărarea păcii, bunul cel mai de preț al omenirii.

Baza de neclintit a politicii externe a Republicii Populare Romîne o formează prietenia și alianța frățească cu toate țările socialiste. Romînia miitează consecvent pentru întărirea continuă a unității și coeziunii țărilor socialiste, pentru dezvoltarea relațiilor de colaborare dintre ele pe baza principiilor marxism-leninismului și internaționalismului socialist, a respectării independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi și avantajului reciproc.

Angajat în uriașa sa operă constructivă, poporul român este adine interesat în menținerea și consolidarea păcii. Dînd expresie acestei înalte năzuinți, animată de spiritul răspunderii pentru soarta omenirii, Republica Populă Romînă desfășoară o susținută activitate pentru promovarea principiilor coexistenței pașnice între state cu orînduiri sociale diferite, pentru instaurarea unui climat de înțelegere, prietenie și cooperare între popoare. Țara noastră își aduce contribuția activă la lupta pentru normalizarea relațiilor internaționale, manifestînd inițiativă și sprijinind orice acțiuni îndreptate spre dezvoltarea colaborării între state și zădărnicierea acțiunilor cercurilor agresive imperialiste care se amestecă în treburile interne ale altor țări, întretin focare de neliniște și pun în primejdie pacea lumii. Romînia luptă consecvent pentru încetarea cursei înarmărilor și interzicerea armelor nucleare, desființarea blocurilor militare, înlăturarea rămășițelor celui de-al doilea război mondial, înlăturarea dăzărniții generale.

Poporul român se pronunță ferm pentru lichidarea definitivă a dominației coloniale sub toate formele și își exprimă solidaritatea cu popoarele care luptă pentru libertate și independență națională, considerînd că este dreptul sfînt al acestora să hotărască singure asupra soartei lor;

Consiliul Național al Frontului Democrației Populare



La întîlnirea de la clubul sindicatelor din Petrila au participat aproape 300 de oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile din localitate. În clipă: Candidatul întreținîndu-se cu un grup de alegători.

el condamnă cu hotărîre încercările forțelor reacționare de a împiedica popoarele care au scuturat jugul colonial să-și înlătură aspirațiile lor legitime, să păsească înainte pe calea progresului social.

Țara noastră și-a lărgit considerabil relațiile internaționale — economice, culturale, științifice, tehnice — coresponzător intereselor proprii și cauzei generale a cooperării internaționale și apropierii între popoare. Activitatea consecventă desfășurată în slujba apărării păcii, preocuparea susținută pentru explorarea și valorificarea tuturor posibilităților de slăbire a încordării în relațiile dintre state, au adus R. P. Romîne mulți prieteni pe toate continentele.

Împreună cu celelalte țări socialiste și forțe ale păcii și progresului, Romînia își va aduce și pe viitor contribuția la întărirea colaborării între popoare, la apărarea securității internaționale, neprecupețindu-și eforturile în lupta pentru victoria cauzei păcii.

Niciodată nu s-au ridicat sub steagul păcii forțe alt de uriașe ca în zilele noastre. Lupta lor unită va face să triumfe în lume spiritul înțelegerii și prieteniei între popoare.

Muncitori, țărani, intelectuali,

Oameni ai muncii de la orașe și sate,

Cetățeni și cetățene,

7 MARTIE — ZIUA ALEGERII DEPUTAȚILOR ÎN MAREA ADUNARE NAȚIONALĂ ȘI SFATURILE POPULARE — VA FI O ZI DE SĂRBĂTOARE A ÎNTREGULUI POPOR. VOTIND CANDIDAȚII FRONTULUI DEMOCRAȚIEI POPULARE VEȚI VOTA PENTRU DEZVOLTAREA ECONOMIEI NAȚIONALE ȘI RIDICAREA BUNĂSTĂRII POPORULUI. VOTUL DAT CANDIDAȚILOR FRONTULUI DEMOCRAȚIEI POPULARE VA EXPRIMA DRAGOSTEA ȘI ÎNCREDEREA POPORULUI FAȚA DE PUTEREA POPULARĂ, FAȚA DE CONDUCĂTORUL ÎNCERCAT AL OPEREI DE CONSTRUCȚIE SOCIALISTĂ — PARTIDUL MUNCITORESC ROMÂN, VA FI UN VOT PENTRU ÎNTĂRIREA CUCERIRILOR NOASTRE REVOLUȚIONARE, PENTRU SOCIALISM, PENTRU PACE ȘI ÎNȚELEGERE ÎNTRE POPOARE.

LA 7 MARTIE — CU TOTII LA VOT!

VOTAȚI CANDIDAȚII FRONTULUI DEMOCRAȚIEI POPULARE! TRIAȘCA UNITATEA ÎNTREGULUI POPOR ÎN LUPTA PENTRU DESĂVÎRȘIREA CONSTRUCȚIEI SOCIALISMULUI!

TRIAȘCA PARTIDUL MUNCITORESC ROMÂN — FORȚA CONDUCĂTOARE A POPORULUI NOSTRU!

TRIAȘCA ȘI ÎNFLOREȘCA PATRIA NOASTRĂ — REPUBLICA POPULARĂ ROMÂNĂ!

Spre noi înfăptuiri gospodărești

În cursul acestei săptămîni, alegătorii din circumscripția electorală nr. 5 a Marii Adunări Naționale. s-au întîlnit cu tovarășul Lazăr David, prim-secretar al Comitetului orașenesc Petroșani al P.M.R., care a fost propus drept candidat al F.D.P. în această circumscripție în alegerile de la 7 martie. Candidatul s-a întîlnit cu alegătorii din Petrila și Lonea, din cadrul complexului C.F.R. Petroșani, din comuna Bănița și din Dîlja Mare, din întreprinderile și instituțiile orașului Petroșani.

„Pe vremuri — spunea inginerul Hăning Emerik — Petrila era o colonie de mineri cu case înnegrite și sărăcăcioase, la fel ca și viața minerilor. În anii puterii populare, pe terenuri virane, unde în trecut nu era nimic, s-au construit zeci de blocuri moderne, școli, spitale, cinematografe. Comuna de altădată a devenit oraș de subordine raională”.

După ce a reliefat realizările obținute, tovarășul Hăning a propus ca drumurile din noile cvartale de locuințe să fie prelungite pînă la strada principala, iar Statul popular al orașului Petrila, împreună cu conducerea I.C.O. Petroșani să studieze posibilitatea prelungerii traseului de autobuze pînă în noul cartier 8 Martie.

„În orașul nostru s-au făcut multe lucruri frumoase — a spus tovarășul Cenuș Gheorghe. Se simte însă nevoia unei grădini de vară și a unei cofetării”.

La întîlnirea din Lonea, tovarășul Ignaș Gheorghe, miner pensionar, a arătat că prin contribuția cetățenilor din Cîmpa poate fi lărgit spațiul Școlii generale de 8 ani și al căminului

cultural care au devenit neîncăpătoare. Această propunere a fost susținută și de către tovarășul Iana Petru, directorul școlii din localitate. Lucrătorul silvic Cocolan Constantin a propus ca sătenii din Cîmpa să fie sprijiniți în amenajarea unui darac pentru lină, iar minerul pensionar Berindei Aurel a venit cu propunerea să fie studiată posibilitatea asfaltării în continuare a străzii Republicii pînă la mișa Cîmpa I.

Întîlnirile cu alegătorii din Bănița, Merișor și Crivadia s-au desfășurat într-o atmosferă de lucru. Alegătorul Văduva Constantin, directorul școlii generale de 8 ani din Bănița a spus: „Am făcut multe în comuna noastră. S-au construit școli, s-au deschis noi unități comerciale, au fost reparate drumurile. Ne mîndrim cu astfel de realizări obținute prin eforturi comune, prin munca noastră a tuturor. Pentru ca viața să ne fie și mai frumoasă, în comuna Bănița mai sînt multe de făcut. Propun să fie lărgit spațiul căminului cultural. Oamenii sînt dornici să-și aducă din plin contribuția la construirea unui corp nou la actualul cămin”.

În aceeași întîlnire au mai luat cuvîntul alegătorii Simion Constantin, Maiorescu Achim, Străuțiu Florin și alții care au făcut importante propuneri pe linia mai bune gospodăririi a comunei, extinderii electrificării satelor aparținătoare comunei Bănița.

La întîlnirile de la complexul C.F.R. Petroșani, de la Școala generală de 8 ani din Dărănești, de la Teatrul de Stat și de la clubul C.C.V.J. discuțiile s-au referit la mai buna gospodărire a fondului de locuințe de către I. L. L. Petroșani, la îmbunătățirea

iluminatului electric și a transportului în comun.

În încheierea întîlnirilor tovarășul Lazăr David i-a asigurat pe alegătorii din circumscripția electorală nr. 5 a Marii Adunări Naționale că va depune toate eforturile pentru ca propunerile judicioase făcute de ei să fie înlătuite și a chemat pe alegători să participe cu toată însuflețirea la acțiunile pe care organele locale de partid și de stat le vor întreprinde în scopul ridicării continue a nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii.

Încheierea convorbirilor dintre delegațiile organelor de planificare din R. P. Română și Uniunea Sovietică privind colaborarea economică pe perioada 1966—1970

Așa cum s-a anunțat, la 17 februarie a.c. s-au încheiat la Moscova convorbirile dintre delegațiile organelor de planificare din R. P. Română și Uniunea Sovietică, privind colaborarea economică bilaterală și livrările principalelor produse între cele două țări pe perioada 1966-1970.

În cursul discuțiilor care s-au desfășurat într-o atmosferă de colaborare și înțelegere reciprocă, au fost stabilite schimburi de mărfuri ce sînt seama de propunerile elaborate în ultimii doi ani de experții din principalele sectoare ale economiilor naționale ale R.P.R. și U.R.S.S.

S-a căzut de acord ca în perioada de cinci ani care urmează, Uniunea Sovietică să livreze României materii prime și produse ale industriei metalurgice, ca: minereu de fier, cărbune cocsificabil, coals metalurgic, feroaliaje, fontă, materiale refractare, precum și unele produse de prelucrare metalurgică. Totodată partea sovietică va asigura livrarea către R.P.R. a unor materii prime și produse ale industriei chimice, a celulozei și hîrtiei, precum și pentru industria ușoară, cum ar fi: concentrate de apatită, asbest, hîrtii și cartoane, bumbac.

România va livra Uniunii Sovietice în perioada 1966-1970, cantități importante de material tubular, produse ale industriei chimice și a petrolului — cauciuc sintetic, produse sodice, mase plastice, detergenți, coloranți, uleiuri minerale, bitum, parafină și alte produse petroliere — precum și un volum însemnat de produse ale industriei lemnului: mobilă, cherestea, ambalaje de lemn, etc. De asemenea, au fost convenite livrări din R.P.R. de produse agroalimentare, precum și de produse ale industriei ușoare.

În ce privește construcțiile de mașini, au fost convenite livrări reciproce, pe baza unui nomenclator variat de mașini, utilaje și instalații complexe. România va furniza utilaje complete pentru industria chimică și industria de prelucrare a țîțeiului, instalații de foraj de mare adîncime, precum și alte instalații și utilaje pentru foraj și extracția petrolului; de asemenea, va livra Uniunii Sovietice cargouri maritime și alte nave de diferite tipuri.

U.R.S.S. va furniza României instalații și utilaje metalurgice, echipament termo-energetic, utilaj minier, mașini și instalații pentru construcții și rutiere, autovehicule, motoare și alte echipamente navale, utilaje pentru industria poligrafică, produse radio-tehnice și electrotehnice ș.a.

Totodată, s-a căzut de acord asupra unui volum important de livrări reciproce de mașini unele pentru prelucrarea metalelor, utilaje pentru industria textilă, mașini, utilaje și materiale electrotehnice produse ale industriei de aparate, rulmenți și altele.

Cele două delegații au convenit ca toate produsele ce vor forma obiectul livrărilor reciproce și în special produsele industriei construcțiilor de mașini, să fie livrate la cel mai ridicat nivel tehnic și calitativ, urmînd a fi permanent perfecționate pentru a corespunde celor mai reușite produse similare realizate pe piața mondială.

Livrările reciproce convenite la actualele convorbiri, vor servi ca bază pentru elaborarea Acordului comercial de lungă durată și a altor înțelegeri economice între cele două țări pe perioada 1966-1970, urmînd a fi precizate, completate și dezvoltate cu ocazia tratatelor respective.

(Agerpres)

VARIETĂȚI

Rezultatul unei noi tehnici operatorii

NEW YORK 20 (Agerpres).

De aproape 9 luni la clinica Universității Stanford din California trăiește un ciine cu o inimă transplantată. Această remarcabilă realizare științifică se datorește, potrivit comunicării medicilor din această universitate, unei noi tehnici operatorii.

Va urma traseul lui Magellan

PARIS 20 (Agerpres).

Căpitanul Carlos Etayo, care în urmă cu doi ani a parcurs la bordul navei „Nina II” același drum pe care l-a făcut la timpul său Cristofor Columb spre America, intenționează să facă un ocol al lumii urmînd traseul lui Magellan și Elcano.

În momentul de față, la șantiierul naval din Galicia se fac pregătirile pentru construirea navei. Noul vas nu se va deosebi de cel pe care l-a folosit Magellan decît prin echipamentul modern de salvare.

„Dispozitive anti-furt”

FLORENȚA 20 (Agerpres).

La „Galeria Uffizi” din Florența au fost montate, pentru o perioadă de probă, așa-numitele „dispozitive anti-furt” care să semnaleze atingerea obiectelor de artă de către vizitatori. Această măsură a fost luată după ce în luna ianuarie au fost distruse 23 de pinze, aparținînd unora dintre cei mai mari pictori italieni și străini. Aparatele care se experimentează acum pun în acțiune un dispozitiv de alarmă, care emite un sunet prelung imediat ce este atins un tablou.

În cîteva rînduri

TOKIO. — În timpul surpării care a avut loc la mina „Yosikuma”, din prefectura Fukuoka (Insula Kiu Siu), aparținînd societății „Aso Sanghio”, au fost îngropați de vii patru mineri. Anul acesta, la aceeași mină, și-au găsit moartea trei mineri și au fost mutilați și răniți 15.

BRAZZAVILLE. — Postul național de radio din Congo (Brazzaville) a difuzat vineri un comunicat în care se arată că organele securității naționale au arestat un grup de portughezi, care au introdus în țară importante sume de bani pentru a iinanta pe participanții la lovitura de stat care se pune la cale în Congo.

TOKIO. — Delegația Partidului Socialist din Japonia, care a întreprins recent o călătorie prin insulele Okinawa, a realizat o înțelegere cu toate partidele din această insulă privind desfășurarea unei mișcări de mare amploare pentru retrocedarea Okinawei către Japonia.

AMMAN. — Cea de-a doua sesiune a Consiliului unității economice arabe va avea loc la 4 martie la Ierusalim în sectorul care aparține Iordaniei.

PARIS. — După datele publicate de ultimele statistici, producția de automobile a Franței, care a scăzut foarte mult în ultimele șase luni, s-a cifrat în luna ianuarie la 106 500, reprezentînd o scădere de 26 la sută față de aceeași lună a anului 1964.

BONN. — La Bonn s-a anunțat vineri că ministrul vest-german pentru problemele speciale, Heinrich Krone, va pleca la 3 martie în Statele Unite. În zilele de 9 și 10 martie, el va avea la Washington convorbiri în problemele militare și de politică externă cu secretarul Departamentului de Stat, Dean Rusk, și cu ministrul american al apărării, McNamara.

BUENOS AIRES. — Alberto Iturbe, membru al Consiliului executiv

DE PESTE HOTARE

La Alger se vor desfășura

Lucrările seminarului economic afro-asiatic

ALGER. 20 — Corespondentul Agerpres, C. Benga, transmite:

Între 22 și 27 februarie se vor desfășura la Alger lucrările seminarului economic afro-asiatic. În cadrul unei conferințe de presă, Bachir Boumaza ministrul industriei și energiei al Algeriei, a adus cîteva noi precizări privind desfășurarea lucrărilor seminarului și problemele care vor fi examinate. Anul acesta la seminar, a arătat el, vor participa 65 comitete economice din țările Asiei și Africii, printre care 19 reprezentanți ai mișcărilor de eliberare națională din Angola, Mozambic, Guineea portugheză, Congo (Leopoldville), Africa de sud, țările din vestul Africii etc. și reprezentanți ai Cubei.

Participanții la seminar vor studia măsurile practice pe care țările din Africa și Asia le vor adopta în lupta împotriva imperialismului și neocolonialismului în scopul lichidării rămășițelor economice sociale și culturale ale dominației coloniale și accelerării procesului de eliberare a popoarelor care nu și-au cucerit încă independența.

Noi incidente în Cipru

NICOSIA 20 (Agerpres).

De-a lungul liniei de despărțire a comunităților turce și grecești din localitatea cipriotă Kokkina s-a produs vineri un incident care s-a soldat cu uciderea unui cipriot turc. Cauzele acestui incident nu sînt cunoscute.

Au fost, de asemenea, semnalate tulburări într-un sat turc din districtul Paphos din vestul Ciprului. Au fost trase mai multe focuri de arme. Un cipriot turc a fost grav rănit.

Încheierea convorbirilor lui Couve de Murville la Washington

WASHINGTON 20 (Agerpres).

Convorbirile dintre ministrul de externe francez, Couve de Murville, și membri ai guvernului american, care au început joi, s-au încheiat vineri seara. După ce a fost terminată examinarea situației din Indochina, principalul subiect al întvederilor de la Washington, au fost abordate un număr de alte probleme internaționale. Potrivit relatărilor agenției France Presse, ministrul francez și secretarul Departamentului de Stat, Dean Rusk,

Lovituri și contralovituri...

„Generalul Nguyen Khanh nu lasă puterea din mîini cu una cu două”. Acesta a fost leit-motivul agențiilor de presă occidentale, care au transmis vineri seara știrile privind lovitura de stat inițiată de colonelul Thao, prin care oficial era înlăturat de la putere nu generalul Khanh (el era doar un mediator între guvern și populație?) și primul ministru Phan Huy Quat. Lucrurile păreau a că-

puterea din mîini cu una cu două”. Acesta a fost leit-motivul agențiilor de presă occidentale, care au transmis vineri seara știrile privind lovitura de stat inițiată de colonelul Thao, prin care oficial era înlăturat de la putere nu generalul Khanh (el era doar un mediator între guvern și populație?) și primul ministru Phan Huy Quat. Lucrurile păreau a că-

puterea din mîini cu una cu două”. Acesta a fost leit-motivul agențiilor de presă occidentale, care au transmis vineri seara știrile privind lovitura de stat inițiată de colonelul Thao, prin care oficial era înlăturat de la putere nu generalul Khanh (el era doar un mediator între guvern și populație?) și primul ministru Phan Huy Quat. Lucrurile păreau a că-

Notă externă

Vieneri seara, șeful statului Phan Khao Suu emise un decret prin care Nguyen Khanh era demis din funcția sa de șef al armatei fiind înlocuit cu proaspătul pretendent la putere, colonelul Pham Ngo Thao. Ceva mai mult, „generalul captiv” Tran Thien Khiem, ambasador al Vietnamului de sud în S.U.A., declarase vineri seara ziariștilor la Washington: „Sprijin total lovitura militară împotriva generalului Khanh”, pe care la caracterizat drept „dictato-

Vieneri seara, șeful statului Phan Khao Suu emise un decret prin care Nguyen Khanh era demis din funcția sa de șef al armatei fiind înlocuit cu proaspătul pretendent la putere, colonelul Pham Ngo Thao. Ceva mai mult, „generalul captiv” Tran Thien Khiem, ambasador al Vietnamului de sud în S.U.A., declarase vineri seara ziariștilor la Washington: „Sprijin total lovitura militară împotriva generalului Khanh”, pe care la caracterizat drept „dictato-

Vieneri seara, șeful statului Phan Khao Suu emise un decret prin care Nguyen Khanh era demis din funcția sa de șef al armatei fiind înlocuit cu proaspătul pretendent la putere, colonelul Pham Ngo Thao. Ceva mai mult, „generalul captiv” Tran Thien Khiem, ambasador al Vietnamului de sud în S.U.A., declarase vineri seara ziariștilor la Washington: „Sprijin total lovitura militară împotriva generalului Khanh”, pe care la caracterizat drept „dictato-

Vieneri seara, șeful statului Phan Khao Suu emise un decret prin care Nguyen Khanh era demis din funcția sa de șef al armatei fiind înlocuit cu proaspătul pretendent la putere, colonelul Pham Ngo Thao. Ceva mai mult, „generalul captiv” Tran Thien Khiem, ambasador al Vietnamului de sud în S.U.A., declarase vineri seara ziariștilor la Washington: „Sprijin total lovitura militară împotriva generalului Khanh”, pe care la caracterizat drept „dictato-

LAURENȚIU DUȚA
Redactor la Agerpres

S. U. A. : Manifestații antisegregaționiste

NEW YORK 20 (Agerpres).

26 de persoane, în majoritate negri, au fost arestate vineri în cursul unei manifestații împotriva discriminărilor rasiale, care au avut loc în fața unei biblioteci din Indianola (Mississippi). Autoritățile orașului au declarat că persoanele arestate s-au făcut vinovate de „dezordine”.

NEW YORK 20 (Agerpres).

Agențiile de presă semnalează noi incidente între manifestații negri și

poliția americană. În orașul Marlon (Alabama) a avut loc o demonstrație în sprijinul înscrierii negrilor pe listele electorale la care au luat parte 400 de persoane.

Poliția a forțat pe negri să se îndrepte către o biserică unde au fost închiși timp de 45 de minute. În acest timp, alți negri s-au adunat în apropierea bisericii. Ei s-au opus ordinului poliției de a se împrăștia.

Franța : Înaintea deschiderii campaniei electorale

PARIS. 20 — Corespondentul Agerpres, Georges Dascal, transmite: Peste o săptămînă, adică la 26 februarie se deschide în mod oficial campania electorală pentru alegerile municipale ce vor avea loc la 14 și 21 martie, cînd 28 000 000 de alegă-

tori vor desemna pentru o perioadă de șase ani, 530 000 de consilieri comunali și municipali, în 38 000 comune și orașe ale Franței. În toate orașele cu o populație depășind 30 000 de locuitori au fost încheiate o serie de alianțe între partide, încă de la primul tur de scrutin, deoarece noua lege electorală interzice modificarea ulterioară a listelor.

În rezumat, în momentul de față înaintea alegătorului francez se prezintă trei feluri de alianțe în vederea alegerilor municipale: 1). Liste de uniune democratică, compuse din candidați comuniști, socialiști și socialiști unificați (P.S.U.), iar în unele cazuri și radicali; 2). liste centriste, compuse din candidați independenți, M.R.P., moderați, radicali și socialiști și 3). liste de dreapta, compuse din candidați U.N.R., independenți, moderați și M.R.P.

PROGRAM DE RADIO

22 februarie

PROGRAMUL I. 7,45 Muzică ușoară, 8,00 Sumarul ziarului „Scînteia”, 9,00 Muzică populară din Moldova, 9,30 Selecțiuni din opere, 10,35 La braț cu muzica ușoară, 11,30 Melodii populare, 13,00 Pagini din opere, 14,10 „Iarna pe portativ” — muzică ușoară, 14,30 Vreau să știu, 15,30 Muzică populară românească și a minorităților naționale, 16,45 Muzică din opere, 18,05 Melodii populare cerute de ascultători, 18,30 Colocviu despre tinerete, 18,50 Mozaic muzical, 19,40 La microfon interpretii de muzică ușoară Mary Ford și Les Paul, 20,00 Radiogazeta de seară, 20,30 Ritmuri tinerești — muzică de dans, 22,20 „Almanah sonor” — muzică ușoară. PROGRAMUL II. 8,02 Muzică populară, 8,35 Mic album de valsuri, 9,45 „Melodiile dimineții” — muzică ușoară, 10,05 Muzică populară interpretată la diferite instrumente, 10,30 Scene din opera „Hughenoții” de Meyerbeer, 11,15 Formații vocale de muzică ușoară, 11,30 De toate pentru toți (reluare),

12,30 Drag mi-e cîntecul și jocul — program de muzică populară, 13,30 Medalion: Timotei Cipariu (160 de ani de la naștere). Prezintă prof. univ. Ion Coteanu, membru corespondent al Academiei R.P.R., 14,00 Pagini alese din opere, 14,35 Soliști și orchestre de muzică populară, 15,05 Muzică din filme, 16,00 Recital de operă, 16,30 Candidați în alegeri, 18,35 Melodii populare, 19,50 Să dansăm, 20,40 Melodii populare din Transilvania, 21,20 Muzică de dans.

Cinematografe

22 februarie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Maria; REPUBLICA: Colaboratorul Ceka; PETRILA: Ocolul pămîntului în 80 de zile; LIVEZENI: Povestea unei veri; ANINOASA: Quivito; LUPENI — MUNCITORESC: Ziua fericirii; URICANI: Tragedia optimistă.